



USAID Projekat za bolje uslove poslovanja Novosti za novembar 2012



“Anketa pokazuje kako SAD i Srbija mogu da sarađuju na jačanju privrede Srbije”

Godišnja Anketa 1000 preduzeća USAID BEP-a

Zaključak druge godišnje Ankete 1000 privatnih preduzeća u Srbiji koju je sproveo USAID BEP je da su mnogi problemi sa kojima se privreda suočava isti kao prošle godine – a među njima su i nedostatak kapitala, visoki porezi na zarade, inflacija i veliko opterećenje administrativnim procedurama i propisima. Pa ipak, došlo je i do značajnih poboljšanja. Oko 26 odsto ispitanih preduzeća navelo je da su se opterećenja uvedena zakonima i drugim propisima smanjila tokom poslednjih 12 meseci. Međutim, privrednici su ove godine veći pesimisti. Samo 34 odsto ispitanih preduzeća očekuje da će u narednih 12 meseci povećati zaradu, u odnosu na 51 odsto koji su to smatrali prošle godine.

Nalazi ove ankete u velikoj meri odgovaraju rezultatima Globalnog izveštaja o konkurentnosti Svetskog ekonomskog foruma za 2012-2013. Srbija je u tom izveštaju zauzela 95. mesto od ukupno 144 zemlje, dok ni broj bodova ni rang nisu promenjeni. Na skupu na kome je predstavljena Anketa, državni sekretar Vljako Senić rekao je da će Vlada koristiti rezultate Ankete kao izvor informacija za merenje napretka reformi. Senić je dodao da se Vlada već bavi rešavanjem više prepreka prepoznatih u Anketi.

Parafiskalni nameti evidentirani i eliminisani

Studija i intenzivna medijska kampanja USAID BEP-a dovele su do toga da je Vlada Srbije ukinula 138 parafiskalnih nameta i obećala da će još jedan broj njih ukinuti do kraja 2012. godine. U aprilu 2012. USAID BEP objavio je studiju u kojoj je navedeno 370 taksi i naknada koje su privreda i građani obavezni da plaćaju a da pritom zauzvrat ne dobiju ništa ili dobiju uslugu koja ne odgovara ceni. Ovi nameti iznose preko dva odsto BDP-a Srbije. USAID BEP je sproveo inovativnu i intenzivnu kampanju koja se sastojala od analize, strateške komunikacije, aktivizma i dijaloga između javnog i privatnog sektora i time pomogla da se ostvari ova ključna reforma politike.

Javni poziv za podnošenje prijave za dodelu grantova možete naci na adresi
www.bep.rs/grants_aps.php

Najnovije vesti i smernice BEP-a možete naci na adresi www.policycafe.rs

“Ministar Ilić izjavio je da Vlada Srbije ostaje posvećena rešavanju problema izdavanja građevinskih dozvola”



Reforma postupka izdavanja građevinskih dozvola dovešće do bržeg završetka projekata, podstaći privredni razvoj i povećati zaposlenost

Unapređenje postupka izdavanja građevinskih dozvola smanjilo bi korupciju, povećalo investicije i podstaklo građevinarstvo, navodi se u nalazima studije pod naslovom „Analiza efikasnosti postupka izdavanja građevinskih dozvola“ koju je objavio USAID BEP. U studiji se predlaže smanjenje ili ukidanje nadležnosti pojedinih od 20 državnih tela koja su trenutno uključena u postupak izdavanja dozvola. Takođe se preporučuje da sa investitorima komuniciraju opštine a ne sva ta pojedinačna državna tela. Vlada se obavezala da će sprovesti reformu postupka izdavanja građevinskih dozvola u skladu sa preporukama USAID BEP-a.

Zakon o faktoringu – podrška razvoju sektora faktoringa

USAID BEP je nastavio da Ministarstvu finansija i privrede pruža podršku za izradu i usvajanje Zakona o faktoringu. Radna grupa sastavljena od predstavnika Ministarstva i USAID BEP-a izradila je analize efekata propisa posredstvom kojih su predstavljeni procenjeni efekti ovog zakona, kao i dala mišljenje neophodno da bi zakon ušao u proceduru za usvajanje. Ovaj zakon će povećati dostupnost finansiranja za preduzeća i time obezbediti preko potrebnu likvidnost.

Jačanje uloge parlamenta u budžetskom odlučivanju i planiranju

USAID BEP je u Narodnoj skupštini organizovao seminar pod naslovom „Jačanje uloge parlamenta u budžetskom odlučivanju i planiranju“. Članovi panela i publika razgovarali su o mogućim načinima da se unapredi uloga parlamenta u izradi budžeta. Vesna Kovač, predsednica skupštinskog Odbora za finansije, državni budžet i kontrolu trošenja javnih sredstava, naglasila je potrebu da se unaprede kapaciteti tog odbora, poslanika i stručnih službi Skupštine za budžetsku analizu.

Predložene mere fiskalne konsolidacije za period od 2012. do 2016. prema preporuci Fiskalnog saveta

U „Programu fiskalne konsolidacije“ Fiskalnog saveta predlažu se mere usmerene na rešavanje hitnih problema tokom 2012. i 2013. godine. Ovaj bitan dokument, izrađen uz podršku USAID BEP-a, sadrži reforme mera politike koje će na srednji rok (2014-2016) omogućiti konsolidaciju javnih finansija, značajno smanjiti javni dug i svesti deficit opšte države praktično na nulu.





Procena vrednosti imovine je ključan problem za pristup izvorima finansiranja

USAID BEP saraduje sa Narodnom bankom Srbije (NBS) na unapređenju procene vrednosti imovine. Privreda, banke i regulatorna tela smatraju da procena vrednosti nekretnina i opreme koje se koriste kao sredstva obezbeđenja za zaduživanje predstavlja ključan problem za finansiranje preduzeća u Srbiji. Jedan od aspekata ovog problema je i to što u Srbiji ne postoje profesionalni standardi za procenitelje, što za posledicu ima procene vrednosti u koje banke nemaju poverenja, što opet znači da često vrednost založene imovine procenjuju isuviše nisko.

Kampanja „Pitajte kada“ za podršku boljem poslovnom okruženju

Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj (NALED), uz podršku granta USAID BEP-a, pripremila je drugi televizijski spot za kampanju „Pitajte kada“. Ovaj TV spot ([youtube.com/watch?v=5tZued6_gVc0](https://www.youtube.com/watch?v=5tZued6_gVc0)) za temu ima parafiskalne namete, a emitovanje je počelo 31. avgusta 2012. Kroz ovu kampanju će se dodatno promovisati saradnja BEP-a i Ministarstva finansija i privrede na smanjenju broja parafiskalnih nameta koji opterećuju srpsku privredu. Prvi spot iz kampanje „Pitajte kada“ o nepotrebnim regulatornim opterećenjima ([youtube.com/watch?v=Xofc5LDRm7Y](https://www.youtube.com/watch?v=Xofc5LDRm7Y)) redovno se emituje na kanalima RTS-a, ima preko 10.000 pregleda na sajtu YouTube i podstakao je živu diskusiju na stranici kampanje na sajtu Facebook. Neposredan rezultat ove kampanje je to što je Ministarstvo zdravlja zatražilo pomoć za eliminisanje birokratije u pogledu zahteva za porodiljsko odsustvo, pošto je prvi spot kao primer nepotrebne birokratije istakao upravo porodiljsko odsustvo.

Obuka za sudije – primena najsloženijih koncepata Zakona o privrednim društvima i korporativnog upravljanja

USAID BEP je privedo kraju obuku o novom Zakonu o privrednim društvima namenjenu sudijama trgovinskih sudova. Ukupno 13 sudija i sudijskih pomoćnika iz trgovinskih sudova u Beogradu, Sremskoj Mitrovici, Zrenjaninu i Požarevcu edukovano je za primenu novog Zakona o privrednim društvima, a predavači su bili vodeći stručnjaci iz oblasti prava privrednih društava i korporativnog upravljanja.

Ukidanje parafiskalnih nameta u građevinskoj industriji

USAID BEP i Ekonomski institut su 26. septembra održali okrugli sto pod naslovom „Racionalizacija parafiskalnih naknada radi podsticanja građevinarstva i tržišta nekretnina“. Na ovom okruglom stolu pokrenuta je diskusija o složenom pitanju ukidanja parafiskalnih nameta u građevinarstvu. Uz korišćenje postupka izdavanja građevinskih dozvola kao primera, u debati je skrenuta pažnja na ključne probleme i ponuđena su alternativna rešenja da se oni prevaziđu kako bi se pojednostavilo izdavanje građevinskih dozvola i smanjili troškovi za investitore.

Donet novi Kodeks korporativnog upravljanja

Skupština Privredne komore Srbije usvojila je novi Kodeks korporativnog upravljanja, izrađen uz finansijsku i tehničku podršku USAID BEP-a. Više stručnjaka, preduzeća, udruženja i drugih zainteresovanih strana bilo je angažovano na pripremi principa i preporuka novog Kodeksa. U novi Kodeks korporativnog upravljanja uneti su i primeri najbolje inostrane i domaće prakse u oblasti korporativnog upravljanja i prava privrednih društava.

